

未成年人遭受侵害

九类情形应立即报案

本报讯(记者 刘友旺)未成年人被遗弃的,应立即报案;未成年人遭受家庭暴力的,可申请人身安全保护令……春节前夕,省检察院牵头制定的《山西省侵害未成年人案件强制报告制度实施办法(试行)》(以下简称《办法》)印发实施。

《办法》共33条,旨在及时发现、处置侵害未成年人违法犯罪,合力构建未成年人保护大格局,让未成年人在法治的阳光下茁壮

成长。根据《办法》,九类情形应立即报案,即未成年人的生殖器或隐私部位遭受或疑似遭受非正常损伤;不满十四周岁的女性未成年人遭受或疑似遭受性侵害、怀孕、流产;十四周岁以上女性未成年人遭受或疑似遭受性侵害所致怀孕、流产;未成年人身体存在多处损伤、严重营养不良、意识不清,存在或疑似存在受到家庭暴力、欺凌、虐待、殴打或者被人麻醉等情形;未成年人因自杀、

自残、工伤、中毒、被人麻醉、殴打等非正常原因导致伤残、死亡情形;未成年人被遗弃或长期处于无人照料状态;发现未成年人来源不明、失踪或者被拐卖、收买;发现未成年人被组织乞讨;其他严重侵害未成年人身心健康的情形,或未成年人正在面临不法侵害危险。

《办法》还规定,公安、检察院发现未成年人需要保护救助的,应委托或联合相关部门实施必要

的经济救助、医疗救治、心理干预等保护措施,对生活特别困难的应及时启动司法救助。发现未成年人遭受家庭暴力或面临家庭暴力的现实危险的,可向法院代为申请人身安全保护令。

相关部门对报案人信息保

密,违法窃取、泄露报告事项、报告受理情况以及报告人信息的,依法依规严惩。对于因及时报案使遭受侵害未成年人得到妥善保护、犯罪分子受到依法惩处的,给予奖励、表彰。

关爱保护未成年人健康成长

金钱豹遭群狗围攻

经民警解救重返山林

本报讯(记者 刘友旺)省森林公安局吕梁山分局消息,2月7日,一只金钱豹遭到群狗围攻,民警经过一个多小时的努力,解救并“放生”了这只国家一级保护动物。

当天,吕梁山森林公安分局车鸣峪派出所接群众报警:在中阳县车鸣峪乡晋州营沟王山底村发现一只豹子,正在被一群狗围攻。

民警立即赶到现场,看到豹子已经被逼到树上,群狗仍在“围追堵截”,豹子几次试图突围,但都遭到堵截,无法脱离险境。为防止发生意外事故,民警劝离围观群众,并设法通知犬主到

场。经过长达1个多小时解救,群狗陆续被主人带走,豹子得以重返山林。

据介绍,获救豹子是国家一级保护野生动物金钱豹。这是继2020年12月6日弓阳村村民在晋州营沟发现金钱豹后,当地再次出现金钱豹的活动踪迹。



男童手指断裂 交警护送就医

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 夏坤)2月13日大年初二,一名4岁的忻州籍男童手指断裂后被紧急送往我市医治。省城交警先后调动四个大队的警力沿途护送,保证了孩子及时就医。

当天下午3时10分,122指挥中心接到一位外地家长的求助电话:他4岁的儿子手指断裂,正开车拉着孩子从五台县赶往省城求医,因不

熟悉路况,请求交警帮助。

指挥中心立即指令杏花岭大队民警在丈子头高速口接应。半个多小时后,民警与家长会面,一路将孩子护送到五一路省儿童医院。因孩子伤势较重,需要转诊到省儿童医院晋源院区,指挥中心又指令晋源大队和万柏林一大队民警接力护送。没想到,孩子的伤情很特殊,需要再次转诊到迎泽西大街山医大二

院西院。

为避免再次转院耽误救治,指挥中心指令万柏林二大队民警先期赶赴山医大二院向医生描述病情,得到肯定回复后,又及时协调医院做好了救治准备。

当天下午4时40分许,受伤男童被交警护送到山医大二院西院,得到及时救治。

返程高峰来临 注意易堵路段

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 蒋艺遥)春节假期结束,返程高峰来临,2月17日,高速交警一支队公布了我市周边高速较易发生拥堵的路段,并为大家规划了绕行线路。

返程高峰期间,京昆高速公路

清徐至罗城路段易发生拥堵,大家可提前从清徐南收费站驶出高速公路,经滨河西路进入太原市区。绕城高速公路的丈子头至杨家峪段、黄寨至阳曲镇段如发生拥堵后,大家可以选择从黄寨收费站驶出高速

公路,经阳兴大道进入太原市区。

高速交警提醒,大家要合理安排出行时间,避免疲劳驾驶。如遇拥堵,请按顺序依次排队等候通过,切勿违法占用应急通道。



作为一名吃货
光盘是种基本操作

食物多样搭配 拒绝餐饮浪费

中央文明办宣



运动能医假病
醉酒不解真愁

提倡戒烟限酒 坚持适量运动

中央文明办宣